

REGIONE DEL VENETO



Regione del Veneto  
**AZIENDA U.L.S.S. N. 6 EUGANEA**  
www.aulss6.veneto.it – P.E.C.: protocollo.aulss6@pecveneto.it  
Via Enrico degli Scrovegni n. 14 – 35131 PADOVA

Cod. Fisc. / P. IVA 00349050286

## U.O.C. SERVIZI TECNICI E PATRIMONIALI

Oggetto:

**PROCEDURA APERTA TRAMITE PIATTAFORMA SINTEL PER L’AFFIDAMENTO DEI SERVIZI DI ARCHITETTURA E INGEGNERIA PER LA PROGETTAZIONE DEFINITIVA, ESECUTIVA, COORDINAMENTO DELLA SICUREZZA IN FASE DI PROGETTAZIONE ED ESECUZIONE, DIREZIONE DEI LAVORI DI ADEGUAMENTO ANTINCENDIO DEL TERZO ANNO DELLE STRUTTURE AZIENDALI – OSPEDALI E TERRITORIO - SUDDIVISO AI SENSI DELL’ART. 51 DEL D. LGS. 50/2016 IN 7 LOTTI**

### QUESITO n. 2

*Considerato che al punto 10, del Bando di gara in oggetto, rubricato "PRESA VISIONE DELLA DOCUMENTAZIONE DI GARA E SOPRALLUOGO" viene specificato l'insussistenza dell'obbligatorietà del sopralluogo, al contrario, al punto 15 intitolato CONTENUTO BUSTA "1" – DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA " precisamente al n. VII) viene richiesto l'inserimento del "certificato di presa visione degli elaborati di progetto e dello stato dei luoghi rilasciato dalla Stazione Appaltante". Si chiede a codesta stazione appaltante di chiarire la questione suesposta, spiegando se sussiste, al fine di partecipare alla procedura di gara in questione, l'obbligatorietà di inserire nella Busta amministrativa detto certificato.*

### **RISPOSTA**

Si conferma la non obbligatorietà del sopralluogo, anche se è facoltà del concorrente effettuarlo per prendere visione della peculiarità dei luoghi, previo accordo telefonico (tel 049 8213895). Nel caso in cui venga effettuato il sopralluogo, la Stazione Appaltante rilascerà apposita attestazione che potrà essere allegata alla documentazione amministrativa. In ogni caso la non allegazione della stessa non costituirà motivo di esclusione, come esplicitato a pag. 30, punto 10 del disciplinare stesso.

### QUESITO n. 3

*Con la presente, considerato che la procedura si svolge su piattaforma informatica, si chiede se la documentazione tecnica ed amministrativa possa essere firmata solo digitalmente oppure è obbligatoria anche la firma autografa sui documenti scansionati.*

### **RISPOSTA**

E' sufficiente la sola firma digitale della documentazione presentata.

#### **QUESITO n. 4**

*Si chiedono i seguenti chiarimenti:*

1) per quanto riguarda i requisiti di capacità tecnico professionale del lotto 5 e 6 si chiede conferma riguardo alla destinazione funzionale della cat. IA.04. In particolare si chiede se è da intendersi come destinazione funzionale generalmente: "impianti elettrici e speciali a servizio di costruzioni" oppure specificamente come indicata dal disciplinare : "Impianti di riv. incendi".

2) si chiede se il ribasso sul corrispettivo da indicare nell'offerta economica è al massimo nella misura del 35% come è indicato a pag. 48 nella tabella dei criteri di aggiudicazione.

#### **RISPOSTA**

1) Ai fini della qualificazione per il presente bando deve essere considerata la categoria IA.04 con destinazione funzionale generica: "impianti elettrici in genere, impianti di illuminazione, telefonici, di sicurezza, di rivelazione incendi, fotovoltaici, a corredo di edifici e costruzioni complessi - cablaggi strutturati - impianti in fibra ottica - singole apparecchiature per laboratori e impianti pilota di tipo complesso".

2) E' confermato che il ribasso sul corrispettivo da indicare nell'offerta economica è al massimo nella misura del 35% come indicato a pag. 48. Nel caso in cui vengano presentate offerte che presentino una percentuale di ribasso superiore al 35%, le stesse saranno ritenute ugualmente valide, riconducendo il maggior ribasso indicato nel limite sopradetto del 35%, come previsto a pag. 49 del disciplinare stesso.

#### **QUESITO n. 5**

*Con riferimento alla garanzia provvisoria punto 12 si fa riferimento al 2% del valore della direzione lavori e non dell'importo a base d'asta, è corretto?*

#### **RISPOSTA**

Si conferma che gli importi da considerare ai fini della presentazione della cauzione provvisoria sono quelli indicati a pag. 31 del disciplinare di gara e sono riferiti ai soli servizi di direzione lavori e coordinamento per la sicurezza in fase di esecuzione.

#### **QUESITO n. 6**

*Si sottopongono i seguenti quesiti:*

1) si può presentare domanda per i vari lotti oppure per un lotto singolo, dato che comunque può essere affidato un solo lotto a un professionista e dato che non tutti i lotti potrebbero essere affidati?

2) in caso di possibilità di partecipazione a più lotti può essere presentata una garanzia provvisoria per il lotto riportante l'importo di servizio a base di gara più elevato?

3) Nel caso di domanda di partecipazione a più lotti deve essere versato il contributo ANAC per ciascun lotto a cui si partecipa?

4) il contributo mediante F23 (marca da Bollo) deve essere versato per ciascun lotto a cui si partecipa??

#### **RISPOSTA**

Il disciplinare di gara, a pag. 17, prevede che "**Ciascun concorrente può presentare offerta per 1 (un) solo lotto, ai sensi dell'art. 51, comma 2 del Codice**". Il tutto è confermato anche nell'Allegato E "Fac-simile Domanda di partecipazione", nel punto in cui il concorrente deve indicare l'unico lotto per cui concorre alla gara.

Come previsto sempre a pag. 17 del disciplinare di gara ***“In caso di partecipazione ad un numero maggiori di lotti rispetto a quanto consentito, la domanda si considera presentata per il lotto di maggior importo a base di gara tra quelli per i quali è stata presentata domanda”***.

Nel caso di partecipazione a lotti di pari importo a base di gara, la richiesta verrà considerata valida per un solo lotto da determinarsi con contestuale sorteggio.

#### **QUESITO n. 7**

*Il DGUE non è predisposto per inserire i requisiti di capacità economica finanziaria del bando, vengono indicati requisiti differenti, come devono essere inseriti, modificando il DGUE o facendo una autodichiarazione su un foglio a parte allegato?*

#### **RISPOSTA**

Il concorrente, nella compilazione del DGUE dovrà attenersi a quanto previsto nell'Allegato C al disciplinare di gara stesso "Linee guida per la compilazione del modello di formulario di documento di Gara Unico europeo (DGUE) approvato con regolamento di esecuzione (UE) 2016/7 della Commissione del 5 gennaio 2016" che prevede come inserire i requisiti di idoneità professionale, capacità economica e finanziaria, capacità tecniche e professionali nella parte IV, sez. B (dove è presente anche un punto 6 per la dichiarazione di eventuali altri requisiti previsti dal bando) e nella sez. C (dove è presente anche un punto 13 per la dichiarazione di eventuali altri requisiti previsti dal bando).

In ogni caso la stazione appaltante accetta anche una dichiarazione su un foglio a parte allegato.

Si precisa però che, come previsto a pag. 37 del disciplinare di gara, *“il mancato possesso dei prescritti requisiti di partecipazione non è sanabile mediante soccorso istruttorio e determina l'esclusione dalla procedura di gara”* e che *“l'omessa o incompleta nonché irregolare presentazione delle dichiarazioni sul possesso dei requisiti di partecipazione e ogni altra mancanza, incompletezza o irregolarità del DGUE e della domanda, ivi compreso il difetto di sottoscrizione, sono sanabili, ad eccezione delle false dichiarazioni”*.

#### **QUESITO n. 8**

*Attesa l'impossibilità del singolo concorrente di partecipare ad un singolo lotto in diversi raggruppamenti di professionisti, si chiede se un singolo operatore economico possa partecipare in diverso raggruppamento di professionisti a lotti differenti, ed in particolare: se il concorrente "A" (concorrente singolo) partecipa ad un lotto ed il medesimo concorrente "A" partecipa in RTI con il concorrente "B" (quindi A+B) ad un altro lotto, è ammessa l'aggiudicazione di un lotto al concorrente "A" e di un altro lotto al concorrente RTI "A+B"?*

#### **RISPOSTA**

Il disciplinare di gara a pag. 18 prevede le seguenti disposizioni, che sono riferite alla gara nel suo complesso e non al singolo lotto:

*“È vietato ai concorrenti di partecipare alla **gara** in più di un raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario di concorrenti o aggregazione di operatori aderenti al contratto di rete.*

*È vietato al concorrente che partecipa alla **gara** in raggruppamento o consorzio ordinario di concorrenti, di partecipare anche in forma individuale.*

*È vietato al concorrente che partecipa alla **gara** in aggregazione di rete, di partecipare anche in forma individuale”*.

---

Pertanto la soluzione prospettata non può essere accettata e nel caso in cui si verifichi verranno escluse dalla partecipazione alla gara entrambe le offerte presentate.

Il Responsabile del Procedimento  
Ing. Tommaso Caputo



Padova, li 27.03.2019